

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗВЕЗДА

Орган Кузнецкого райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 23-й | № 47 (1894) | Воскресенье, 12 июня 1955 г. | Цена 10 коп.

## Ранние пары— основа высокого урожая

Повышение урожайности—главная задача в земледелии, на которую особое внимание обращено в решениях январского Пленума ЦК КПСС. Чтобы ее решить, необходимо поднимать культуру колхозного производства, широко внедрять передовую агротехнику. Одним из ведущих элементов этой агротехники является вспашка паров. Паровая обработка почвы позволяет накопить в ней достаточно влаги, очистить поля от сорной растительности, создать благоприятные условия для развития озимых.

Во многих колхозах района, где руководители поняли, какое огромное значение для роста урожайности имеет паровая обработка почвы, там полным ходом идет паровспашка. К таким относятся колхозы «Боец», имени Андреева, «Заря коммунизма». Организованно ведет вспашку паров тракторная бригада тт. Ангеловского, работающая на полях колхозов «Тельбесстрой», члени Димитрова и «10 лет Горной Шории».

Но в ряде мест подъем паров идет очень медленно. В текущем году только под посевы озимой ржи должно быть поднято более двух тысяч гектаров. Около двух тысяч гектаров паров нужно подготовить под яровые посевы будущего года. Прошло уже две пятидневки июня, а план паровспашки выполнен только на 2 процента.

Особенно нетерпимое положение сложилось в колхозах «Искра», Первомайского сельсовета, имени Чапаева, Сары-Чумышского сельсовета, где до сих пор не вспахано ни одного гектара паров. Руководители этих колхозов тт. Аксенов и Кузьмин, стараются оправдать свою бездеятельность, ссылаются на отсутствие свободных земель. В действительности же земли есть, но они требуют или внесения удобрений или небольшой раскорчевки, а тт. Аксенов и Кузьмин не хотят утруждать себя лишними хлопотами.

Решающей силой в подъеме паров, как и во всем сельскохозяйственном производстве, является машинно-тракторная станция. Од-

нако мощная техника МТС используется слабо. Вот несколько примеров. Из 52 гусеничных тракторов во второй пятидневке июня на паровспашке использовалась только 31. Большое количество тракторов бездействует в тракторных бригадах тт. Черепанова и Кондрашкина.

Много машин не работает вследствие плохой организации технического ухода за ними. Это приводит к тому, что тракторы и прицепной сельхозинвентарь преждевременно выходят из строя, подчас из-за незначительных повреждений.

Очень вредным является сложившееся у некоторых бригадиров тракторных бригад, да и руководителей МТС мнение, что сейчас, после весеннего сева, тракторы надо ставить на послевесенний отдых. Так именно поступают бригадиры тракторных бригад тт. Ефремов и Плотников, с окончанием сева прекратившие работу тракторов.

Слов нет, что после весеннего сева трактором нужен профилактический уход. Но когда он затягивается на 10-12 дней, это уже не уход, а длительная передышка. Необходимым условием повышения темпов паровспашки является двухсменная работа тракторного парка. Между тем во многих тракторных бригадах машины используются лишь в одну смену.

Пары необходимо поднимать днем и ночью. Не должно быть ни одной тракторной бригады, ни одного тракториста, не выполняющего сменные нормы выработки. Труженики сельского хозяйства настолько борются за претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС, за резкое повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Борьба за задача партийных организаций колхозов и МТС—широко развернутое социалистическое соревнование среди колхозников и механизаторов за быстрейшее и качественное проведение паровспашки. Это будет решающим условием получения высокого урожая зерновых культур в будущем году.

### СВОДКА МТС

о ходе полевых работ в колхозах района на 10 июня 1955 года  
(в первой колонке показан процент выполнения плана сева яровых культур, во второй—посадки кукурузы, в третьей—картофеля, в четвертой—овощей).

Им. Мичурин	109	109	27	—
Им. Свердлова	109	100	59	54
«Боев	107	100	100	100
10 лет Горной Шории	105	113	57	35
Память Ильича	104	100	97	60
Память Кирова	104	60	86	87
Сов. Сибирь	102	100	27	30
Им. Карла Маркса	100	10	31	20
Им. Крупской	99	108	39	—
Им. Кагановича	98	100	83	100
«Сталинский путь	98	100	39	50
Им. Тельмана	97	180	100	300
Сибиряк	97	93	71	21
Правда	96	105	35	—
Прогресс	95	100	44	25
Заря коммунизма	95	73	44	4

От остальных колхозов сведения не поступили.

## Прибытие в Москву Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру

7 июня в Москву с официальным визитом прибыл Премьер-Министр, Министр Иностранных Дел Республики Индии Джавахарлал Неру и сопровождающие его лица.

Центральный аэродром украшен Государственными флагами Советского Союза и Республики Индии.

В 18.00 самолет совершает посадку. Из самолета выходят Джавахарлал Неру, его дочь Индира Ганди, генеральный секретарь Министерства Иностранных Дел Республики Индии Н. Р. Пиллай, заведующий отделом Министерства Иностранных Дел Республики Индии М. А. Хусейн.

Гостей встречают Н. А. Булганин, Л. М. Караганов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, Министры СССР П. Я. Антропов, И. А. Бенедиков, В. П. Елютин, Г. К. Жуков, М. Д.

Ковригина, И. Г. Кабанов, Н. А.

Советского Союза в Республике Индии М. А. Меньшиков. Встречать Премьер-Министра Республики Индии прибыли главы посольства и миссий, аккредитованные в Москве. Всего на аэродроме Премьер-Министра Индии встречало около 300 человек.

Московские пионеры преподнесли гостям огромные букеты цветов. Джавахарлал Неру, Индира Ганди сердечно поблагодарили детей за цветы. Дети сотрудников посольства Индии в СССР поднесли цветы товарищу Н. А. Булганину и Джавахарлалу Неру.

Торжественно звучит Гимн Республики Индии. Его сменяет величавая мелодия Гимна Советского Союза. Н. А. Булганин и Джавахарлал Неру проходят перед фронтом почетного караула.

Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру подходит к установленному здесь микрофону и произносит следующую речь:

### Речь Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру

Давно я имел желание приехать сюда, в Советский Союз. Мне давно хотелось приехать сюда в этот известный и замечательный город. Сегодня это желание исполняется. Я очень рад сюда приехать. Я считаю себя путешественником, я приехал сюда, как путешественник, имеющий самые лучшие желания вашему правительству, вашему народу. Я приехал сюда, чтобы знать вас лучше и больше. Я уверен, что мой приезд сюда укрепит наши отношения. За теплый дружественный прием, оказанный мне, я выражают благодарность.

Присутствующие горячо аплодируют Джавахарлалу Неру.

Подаются машины. В первую садятся Джавахарлал Неру и Н. А. Булганин, во вторую—Индира Ганди, госпожа Менон, М. Д. Ковригина и Б. Н. Меньшикова, в третью—генеральный секретарь Министерства Иностранных Дел Республики Индии Н. Р. Пиллай, первый заместитель Министерства

Иностранных Дел СССР В. В. Кузнецов, заведующий протокольным отделом Министерства Иностранных Дел СССР Ф. Ф. Молочков, в четвертую—заведующий отделом Министерства Иностранных Дел Республики Индии М. А. Хусейн, Посол Республики Индии в СССР П. П. Ш. Менон и Посол СССР в Индии М. А. Меньшиков. В следующие машины садятся другие сопровождающие Д. Неру лица, а также представители советской и зарубежной печати.

Гости в автомашине следуют за пределы аэродрома, направляются к зданию, предназначенному служить резиденцией Д. Неру в Москве. Их горячо приветствуют десятки тысяч трудящихся столицы, расположившихся по обеим сторонам Ленинградского шоссе. Приветствующие провозглашают здравицы в честь крепнущей советско-индийской дружбы, пожелания процветания народу Индии, пожелания успеха делу мира.

Улица Горького также заполнена народом. У многих из собрав-

(ТАСС).

## На полную мощь использовать технику на подъеме паров

### Создать условия для работы механизаторов

Понимая всю важность паровспашки в деле повышения урожайности зерновых культур, коллектив нашей бригады сразу же после завершения весеннего сева приступил к подъему паров.

Трактористы тт. Кокарев и Кискин на тракторе «ДТ-54» вспахивают по 7—9 га, выполняя задания на 120—130 процентов.

Высокоизвестительно работают трактористы тт. Серов и Лосев. Сменные нормы выработки они выполняют на 120—125 процентов. За короткий срок наша бригада вспахала около 70 гектаров паров.

Ввиду того, что наша бригада обслуживает три колхоза—«Тельбесстрой», имени Димитрова и «10 лет Горной Шории», поля которых расположены в радиусе больше 15 км, механизаторы не могут

себя продуктами питания. А правления колхозов не проявляют об этом никакой заботы. Особенно плохо обеспечивают трактористов в колхозе имени Димитрова. Председатель колхоза тт. Смирнов даже не хочет назначить повариху, которая бы готовила пищу трактористам. Не выделено для трактористов никакого помещения. После работы им негде отдохнуть, покушать.

Мы, механизаторы, делаем все зависящее от нас для того, чтобы в срок и качественно провести полевые работы. Но правления колхозов и дирекция МТС, в свою очередь, должны побеспокоиться о том, чтобы создать для этого необходимые условия.

Ангеловский, бригадир тракторной бригады № 2.

### Техника простаивает

Тракторная бригада № 9 (бригадир тт. Ефремов), располагает мощной техникой. Здесь имеются четыре трактора. При умелом их использовании, сейчас уже можно было бы вспахать не менее половины парового поля в колхозе имени Чапаева, Сары-Чумышского сельсовета, где работает бригада

Однако т. Ефремов не торопится. Тракторы, освободившиеся от весеннего сева, простаивают и не используются на паровспашке.

Еще успеем, лето большое,— рассуждает этот бригадир и ничего не предпринимает для того, чтобы ускорить подъем паров.

Тов. Ефремов должен понять, что подобные рассуждения приводят к затягиванию сроков паровспашки, к снижению урожайности и им необходимо положить конец.

В. Федоров.

## Международный обзор

### Дружба во имя укрепления мира

Седьмого июня столица нашей Родины — Москва торжественно встречала Премьер-Министра Республики Индия Джавахарлала Неру, прибывшего в СССР с официальным визитом. Поездка Д. Неру в Советский Союз повсюду расценивается как яркое проявление крепущей дружбы и сотрудничества индийского и советского народов во имя сохранения и упрочения мира во всем мире. «За поездкой Неру, — пишет индийская газета «Амрита базар патрика», — с величайшим интересом следит весь мир, так как она имеет огромное значение, являясь вкладом в дело международного взаимопонимания, ослабления напряженности и укрепления мира и дружбы».

Индия — вторая после Китая по величине территории и количеству населения страна Азии. В ней живет 360 миллионов человек. В результате длительной и упорной борьбы Индия освободилась от колониальной зависимости и осуществляет самостоятельную политику, отвечающую интересам индийского народа.

Народы Советского Союза и Индии объединяют глубокая заинтересованность в обеспечении мира и международной безопасности. Несмотря на различие общественных систем, Индия и СССР прилагают совместные усилия к тому, чтобы избавить человечество от угрозы новой войны. Вклад индийского народа в это благородное дело способствует росту международного авторитета Республики Индии. Как известно, Индия приняла активное участие в борьбе за установление перемирия в Корее и прекращение военных действий в Индо-Китае. Вместе с Китайской Народной Республикой Индия провозгласила получившие широкую международную поддержку пять принципов мирного сосуществования, которые общественность называет хартией новой Азии.

По ряду важнейших международных вопросов существует общность в позициях Индии и Советского Союза. Оба государства выступают за урегулирование

спорных международных проблем путем переговоров, осуждают военные блоки, борются за прекращение гонки вооружений, запрещение атомного оружия, за ликвидацию иностранных баз на чужих территориях, за право народов на национальное освобождение и т. д. Все честные люди высоко ценят последовательную борьбу Индии за восстановление законных прав Китайской Народной Республики в ООН.

Дружественные отношения между народами Индии и Советского Союза успешно развиваются также в экономической и культурной областях. С каждым годом расширяются их внешнеторговые связи и другие формы экономического и культурного сотрудничества.

Индийская газета «Пипл» называла поездку Неру в Советский Союз «визитом мира и дружбы». Чувства взаимопонимания и глубокой симпатии советского и индийского народов, их дружественные связи и плодотворное сотрудничество получат в результате этой поездки еще большее развитие.

### В интересах обеспечения мира в Европе

Седьмого июня Советское правительство направило правительству Германской Федеральной Республики (Западной Германии) ноту, в которой предложило установить прямые дипломатические, торговые и культурные отношения между СССР и Западной Германией. В ноте выражается также пожелание установить личный контакт государственных деятелей обеих стран. Как указывается в ноте, Советское правительство приветствовало бы приезд в Москву в ближайшее время канцлера К. Аденауэра и других представителей, которых правительство Германской Федеральной Республики пожелало бы направить для обсуждения данных вопросов.

Нормализация отношений между Советским Союзом и Западной Германией диктуется интересами мира и европейской безопасности. Хорошие отношения между советским и германским народами — решающее условие сохранения мира в Европе. Агрессивные силы, вынашни-

вающие планы новой войны, хотят противопоставить Советский Союз и Западную Германию друг другу, стремятся помешать улучшению их взаимоотношений. За этими замыслами стоят сугубо корыстные расчеты. Воинственные круги в США и других странах цинично подсчитывают, сколько Западная Германия может выставить дивизий против СССР, и толкают ее на опасный путь. Между тем интересы германского, советского и всех миролюбивых народов требуют, чтобы отношения Западной Германии и СССР развивались на основе взаимного доверия и мирного сотрудничества. Нормализация отношений между Западной Германией и СССР содействовала бы также восстановлению единства Германии как демократического государства.

Новая мирная инициатива Советского Союза вызвала отклики во всем мире. Общественность Западной Германии, в том числе торгово-промышленные круги, с одобрением встретила советское предложение. Все народы, заинтересованные в предотвращении возникновения военного очага в центре Европы, единодушно поддерживают советскую позицию. Подчеркивая ее международное значение, французская газета «Юматите» пишет: «Предложение СССР о нормализации отношений с Западной Германией представляет собой новый этап политики мира, неизменно проводимой Советским Союзом».

В тех американских и английских кругах, которые строят свою политику на обострении международной напряженности, советское предложение вызвало явную растерянность и беспокойство. Они стремятся помешать налаживанию нормальных отношений между Западной Германией и СССР. Однако этим козням противостоят интересы германского народа. Американское агентство «Ассонишайд Пресс» вынуждено признать, что «немцы из всех политических партий Западной Германии требуют, чтобы Аденауэр играл более независимую роль в международных делах».

В. Харьков.

### Советы агронома

## Уход за посевами кукурузы

Впервые в колхозах нашего района на больших площадях произведена посадка кукурузы. Успешно справились с этой работой сельхозартельщики имени Сталина, «Советская Сибирь», «Правда», «10 лет Горной Шории», «Правда», «Уход за посевами кукурузы и других пропашных культур заключается в том, чтобы поддерживать верхний слой почвы в рыхлом состоянии и не допускать появления сорняков.

Для этого после посадки кукурузы через 5—6 дней нужно произвести первое боронование поля легкими боронами. Следующее боронование проводится по всходам при появлении у растений 2—3 листочков. Учитывая, что растения кукурузы ломкие, боронование по всходам нужно проводить во второй половине дня, когда молодые растения перестают быть ломкими. Боронование до всходов и после всходов разрыхляет верхний слой и уничтожает сорняки.

При образовании у всходов кукурузы трех листочков, когда четко обозначаются рядки, приступают к первой обработке междурядий и прорывке растений. Эти работы необходимо проводить в сжатые сроки, так как, при запоздалом их выполнении, ухудшается рост и развитие растений, а отсюда и низкие урожаи. Междурядная обработка проводится в двух направлениях.

При механизированной обработке посевы надо обрабатывать так, чтобы оставалась защитная полоса от гнезд на 10—12 сантиметров, при ручной обработке тяпками производить рыхление защитной полосы.

Вслед за обработкой междурядий необходимо провести прореживание, оставляя по 2 растения в гнезде. При прореживании иногда обнаруживаются пустые гнезда или имеющие по одному растению. В таких случаях необходимо производить подсадку растений из других гнезд с комом земли и одновременной поливкой. Прорывку и подсадку нужно производить

в 2—3 дня, одновременно с этим удаляя сорняки из гнезд.

На посевах кукурузы с лето нужно провести три-четыре междурядных обработки тракторными или конными орудиями в продольном и поперечном направлениях, а также ручную обработку гнезд. В нашем районе целесообразно последнюю культивацию заменить легким окучиванием растений, способствующим развитию дополнительных корней. Глубина и сроки проведения междурядной обработки зависят от влажности, рыхлости почвы и засоренности поясов.

При выращивании кукурузы на зеленый корм, прорывка растений в гнездах не производится, междурядья обрабатываются также, как и на других посевах.

Под первую культивацию для подкормки растений необходимо вносить птичий помет (в суммарном виде) из расчета 5—6 центнеров на гектар или минеральные удобрения (смеси) 0,5—1 центнер азотных, 1,5—2 центнера фосфористых, 0,6—1 центнер калийных удобрений на гектар. Для второй подкормки нужно брать половинную долю, вносимую при первой подкормке, но без азотных удобрений.

## Личное страхование

Одним из мероприятий, улучшающих материальное положение трудящихся, является личное страхование. С помощью личного страхования каждый гражданин может гарантировать себе получение определенной суммы денежных средств при утрате трудоспособности от несчастного случая и обеспечить семью на случай своей смерти.

Таким образом, личное страхование является дополнением к социальному страхованию и социальному обеспечению. Отдельные виды личного страхования одновременно с материальной гарантией на случай смерти или утраты трудоспособности представляют трудящимся возможность сбережения и систематического накопления денежных средств мелкими суммами в течение длительного времени с целью получения всей страховой суммы к определенному сроку.

Существенная особенность личного страхования состоит в том, что оно проводится за счет взносов самих трудящихся. Взносы эти уплачиваются на строго добровольных началах и образуют денежный фонд, из которого производится все выдачи средств застрахованным и тем, кому они завещают страховую сумму. Этот денежный фонд находится в распоряжении государства и временно используется для целей народно-хозяйственного и культурного строительства.

Таким образом в личном стра-

ховании, как и во всех мероприятиях советского государства, тесно сочетаются личные интересы трудящихся с общегосударственными интересами.

В проведении добровольного личного страхования большая роль принадлежит фабрично-заводским, рудничным и местным комитетам профсоюзов. ВЦСПС обязал все профсоюзные организации принимать активное участие в деле охвата личным страхованием жизни, имущества рабочих и служащих. Неплохо организована эта работа среди рабочих и служащих фабричным комитетом Мундышской агрофабрики, рудником рудника Одра-Баш, где не менее 65 проц. рабочих и служащих застраховали свою жизнь.

Однако есть такие руководители профсоюзных организаций, которые этому важному вопросу не придают никакого значения. На руднике Темир-Тау охвачено личным страхованием не более 10 проц. рабочих и служащих, в Бузедеевской МТС менее 5 проц., а в промартели района до 1 проц.

Профсоюзы обязаны оказать помощь страховым работникам, организовать массовую разъяснительную работу среди рабочих и служащих о значении добровольного личного страхования, добиться, чтобы все рабочие и служащие были охвачены личным страхованием.

Л. Матвиенко,  
ст. инспектор гостраха.

### По материалам «Звезды»

## Под вывеской радиоузла и «Как руководители конторы связи реагируют на критику»

Под такими заголовками были напечатаны статьи в газете «Звезда» от 8 мая и 2 июня, в которых говорилось о беспорядках, имеющих место в Кузедеевском радиоузле с ремонтом радиоаппаратуры. Работник радиоузла Савельев под вывеской предприятия организовал частную мастерскую.

Руководители конторы связи т. Архипов и Гончаров к фактам, изложенным в заметке, отнеслись несамокритично и пытались замазать их.

При проверке факты подтвер-

дились. Эти заметки обсуждены в райкоме КПСС. Тов. Архипов и Гончаров предупреждены.

Начальник конторы связи т. Архипов 9 июня с.г. сообщил редакции, что заметки обсуждены на собрании работников радиоузлов и приняты меры к недопущению подобных недостатков в будущем. На радиоаппаратуру, принимаемую в ремонт, будут выписываться квитанции. Уплата денег за работу будет оформляться путем выписки счетов или выдачи приходных квитанций.

При появлении пасынков (боковых побегов) у растений кукурузы их нужно удалять, не допуская отрастания больше чем на 10—15 см. Пасынки следует срезать ножом во второй половине дня, когда стебли становятся менее ломкими. Пасынкование кукурузы, выращиваемой на зеленый корм, не производится, так как пасынки дают дополнительный урожай зеленой массы.

Для того, чтобы не было пустозерных початков и череззерни, целесообразно проводить искусственное дополнительное опыление растений особенно когда цветение метелок совпадает с жаркой сухой погодой, когда жизненность пыльцы сильно уменьшается.

Искусственное дополнительное опыление производят на больших площадях с помощью длинной веревки, проводя ею по цветущим метелкам и вызывая этим осыпание пыльцы. Опыление производят 2—3 раза в период цветения кукурузы по утрам, после спада росы (до наступления дневного жара). Ис-

кусственное доопыление можно проводить и другим способом. Для этого собирают пыльцу с метелок, бережно ссыпая ее в ведерки, просевают и насыпают в бутылки, горлышки которых обвязывают марлей, и затем вытряхивают пыльцу из бутылок на появившиеся нитевидные пестики женских цветов.

Необходимо удалять с поля

растения, пораженные пыльцой головней, до растрескивания головневых вздутий и закапывать их в землю на глубину не

менее 40—50 см подальше от кукурузного поля.

Полную ответственность за выполнение агротехнических мероприятий по уходу за кукурузой несут специалисты сельского хозяйства, непосредственно работающие в колхозах и МТС. Для получения высокого урожая кукурузы необходимо во время и в скатые сроки провести комплекс агротехнических мероприятий, требующихся при возделывании кукурузы.

А. Новикова,  
агроном МТС.

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.